

深入学习宣传贯彻中国共产党
第十九次全国代表大会精神



筑牢党建“主”阵地 激发时代“心”动力

花木街道主题教育向深向实开展

□文 徐云

党建中心搭平台，主题教育引力强。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，花木街道筑牢社区党建服务中心主阵地，坚持搭建平台、服务基层，以规范、引领、服务为宗旨，指导六大社区、47个居民区将主题教育走深走实，确保基层党组织和广大党员在服务群众、社区治理中增能量、见成效，增强学习针对性、有效性和感染力。

聚焦主题重点学

围绕街道初心教育实施方案，社区党建服务中心根据要求，送材料、送服务，为辖区内基层党组织提供阵地。将有100多家街道机关事业单位、“两新”组织、各居民区党组织召开专题组织生活会。党员代表们怀着激动的心情来到教育厅，静下心来读原著、集思广益悟原理。专题学习中，党员们以深学深悟、常学常新、学思贯通为目标，带着仪式学、带着初心悟、带着使命行，并结合各自工作岗位，畅谈学习体会，并对照社区自治、垃圾分类等实际，查摆问题、寻求对策，做到学思结合、知行合一。

创新方式激励学

发挥社区党校优势，在街道层面，邀请区域单位浦东干部学院教务处主任立胜教授授课；在社区层面，组织宣讲团讲师下居委，为50多个基层党组织进行主题宣讲，将主题教育融入到每个单位的主题党日活动中，设计情景动员力量，挖掘身边先进人物和先锋模范事迹，利用党课、誓词教育、志愿服务等形式，开展党员学习教育。同时，用音乐党课激励人，开展“同歌迎华诞、初心颂党恩”红歌展示大型活动，庆祝新中国成立70周年活动。通过“烽火燎原”、“峥嵘岁月”、“时代呼唤”、“祖国颂歌”等篇章演绎，聚民心、汇民力、建新业。

检视问题推进学

街道党政班子率先示范，带着责任



学、带着问题学、列出专题学、联系实际学、融会贯通学。主题教育期间坚持每日学习讨论，认真开展心得交流、做好专题发言。围绕理想信念、纪律建设、党性修养、社区治理、担当作为等主题，进行座谈研讨、建言献策；机关事业单位党组织，通过学习提升工作积极性，检视窗口单位服务短板和不足，加强巡力度、提升服务力度，以党建促创建，打造有温度的服务窗口；各居民区党组织以“两委”班子为抓手，将主题教育成效落到实处。首先，加强垃圾分类重点工作力度，注重发挥党员志愿者以身作则、率先示范作用，强化宣传劝导、驻守蹲点。其次，加强小区环境建设和服务综合新调控力度，化解各类矛盾，提升物业管理水平。

即知即改深入学

街道党工委和各级党组织，以“调查研究贯穿始终”、“检视问题贯穿始终”的

精神，查找担当作为、服务群众、作用发挥、遵守纪律等方面差距和不足，广泛听取意见，并列出问题清单，结合“三会一课”，召开差距专题会议，自我检视问题，注重即知即改。如党建服务中心为提升“主题党日”质量，开展调研思考，针对存在的“基层党组织重视程度不够，有单一化倾向；项目互动不够，有惰性化倾向；文体展示过多，有随意化倾向”等现状与问题，提出“加强指导服务、创新载体形式、提升质量能效”建议与举措。联洋社区以“党建引领全覆盖，平安建设保安宁”为主题开展专题调研，加强与辖区物业公司的党建联建、区域共建，并通过主题活动与保安“大哥”互动沟通、加深了解、分享经验，各家物业公司明确表示要做好业主主责、搞好垃圾分类、服务居民群众，并承诺在物业公司中发挥党员示范表率作用，倾力打造“红色”物业品牌，共同构筑共建共享的社区党建新格局。

狠抓落实 常态长效

花木街道组织开展餐饮行业用气安全“回头看”行动

为切实加强燃气安全管理，巩固前期餐饮行业用气安全整治工作，10月24日，花木街道党工委委员、办事处副主任王波牵头召开餐饮行业用气安全专项整治工作推进会。消防、公安、市场所、燃气所、社区管理办、城管、安监等相关职能部门（单位）参加会议。

会议通报了前期用气安全整治工作情况，各职能部门（单位）交流了前期整治中发现的问题，针对餐饮行业用气安全隐患的界定及检查依据，与会人员达成一致意见。

会后，各部门（单位）组成联合执法组开展检查，对牡丹社区、培花社区的餐饮企业、小吃店用气情况进行复查，共检查15家单位。检查人员发现有餐饮店内的电线与燃气管道紧挨在一起，部分餐饮店存在燃气器具橡胶管老化及钢瓶超量存放等问题，检查人员当场开具整改单，责令整改。据统计，此次检查共开具5张整改单，收缴钢瓶17个。检查人员督促餐饮行业必须遵守安全用气规定，强化责任意识，全面消除隐患，坚决杜绝燃气安全事故的发生，确保辖区



安全稳定。

(花木安全家园)

成都市锦江区参访团到联洋社区参观学习

11月6日，在区委外事办的带领下，成都市锦江区参访团来到联洋社区进行参观学习。

一行人首先来到联洋社区境外人员服务站，详细听取了工作人员的介

绍，随后，观看了联洋社区移民融入情况短片，并通过座谈的形式进一步了解联洋社区境外人员服务站的工作模式、涉外服务工作开展情况、移民融入情况等等。大家相互交流学习，气氛非

常活跃。

最后，参访团对联洋社区给予赞扬，他们表示，此行得到了很多新的理念，学到了很多新的工作方法。

(联洋社区管理中心)



联洋二 | 感受红色文化



近日，联洋二居委组织支部党员、楼组长、志愿者开展红色之旅。大家一同前往崇明参观烈士史记展览馆，看到了许多资料，内心受到了极大震撼。大家纷纷表示，先烈们的革命精神将永远激励我们前进。

培花一 | 了解处理垃圾



为了让志愿者更直观地了解生活垃圾处置流程，近日，培花一居委组织垃圾分类志愿者前往上海老港废弃物处置基地参观学习。讲解员老师从“垃圾是什么”、“垃圾去哪了”、“减量从源头开始”等方面进行讲解，现场还进行了垃圾分类互动游戏。

东城七 | 参观舞蹈中心



近日，东城七居委温馨沙龙组织成员参观了国际舞蹈中心。走进国际舞蹈中心，温馨沙龙的成员们看到了大厅一左一右有两座分别代表古典和现代的旋转楼梯，以及不同舞种的演员们辛苦训练场景。此次参观，让大家领略到了艺术的魅力，开拓了眼界。

牡丹四 | 体验农家乐趣



为了弘扬农耕文化，近日，牡丹四居委组织社区志愿者前往崇明开展科普一日游活动。大家来到光明米业集团跃进农场，看到了万亩水稻收割的壮观景象，参观了现代米业加工中心，以及流水线上稻谷加工成大米。下午，大家前往长兴岛长江第一滩景区和农家橘园采摘柑橘，体验农家乐趣。